■■國新聞 A14 香港文匯郭WEN WEI PO ■責任編輯:譚月兒 2019年4月3日(星期三)

習近平勉民政:更好履行基本民生保障職責



■第十四次全國民政會議昨日在京召開, 李克強會見與會代表

香港文匯報訊 據新華社報道,中共中央總書 記、國家主席、中央軍委主席習近平近日對民政工 作作出重要指示。習近平強調,近年來,民政系統 達了習近平的重要指示。 認真貫徹中央決策部署,革弊鼎新、攻堅克難,各項 事業取得新進展,有力服務了改革發展穩定大局。

民政是社會建設兜底工作

習近平指出,民政工作關係民生、連着民心,是 社會建設的兜底性、基礎性工作。各級黨委和政府 要堅持以人民為中心,加強對民政工作的領導,增 新,聚焦脱貧攻堅,聚焦特殊群體,聚焦群眾關 切,更好履行基本民生保障、基層社會治理、基本 社會服務等職責,為全面建成小康社會、全面建

第十四次全國民政會議昨日在北京召開。會上傳

李克強:解決群衆「為難事」

中共中央政治局常委、國務院總理李克強會見與 會代表並講話,向默默耕耘在基層一線、傾情盡力 為困難群眾服務的全國民政系統廣大幹部職工致以 誠墊問候,對近年來民政工作取得的成績充分肯

他說,民政工作直接面對人民群眾,是社會治理 和社會服務的重要組成部分,是扶危濟困的德政善 舉。當前,中國正處在全面建成小康社會的決勝階 段,人民追求美好生活的願望十分強烈,民政工作 的任務艱巨繁重。要着力保基本兜底線,織密扎牢 設社會主義現代化國家作出新的 民生保障「安全網」。服務

打贏脱貧攻堅戰,做好低保和特困人員包括生活困 難的老年人、重度殘疾人、重病患者、困境兒童等 的基本生活保障工作。着力發展基本社會服務,解 決好群眾關切的「為難事」。

李克強強調,深化「放管服(簡政放權、加強監 管、優化服務)」改革,讓群眾辦事更便捷,更大 發揮社會力量作用,積極發展貼近需求的社區養老 託幼等服務,豐富生活服務供給,帶動擴大就業和 有效內需。要大力發展社會工作和慈善事業, 弘揚 志願服務精神,人人參與、人人盡力,使社會大家 庭更加溫馨和諧。各級政府要貫徹以人民為中心的 發展思想,關心民政、支持民政,多做雪中送炭、 增進民生福祉的事,促進經濟持續健康發展和社 會和諧穩定。

別家建立疫苗管理部際聯席會制

定期分析疫苗安全形勢 形成權責清晰運行高效體系

香港文匯報訊(記者 劉凝哲 北京報道) 備受關注的內地疫苗安全管理問題,近期得 到進一步加強。據中國政府網昨日消息,國 務院同意建立由市場監管總局、國家衛生健 康委、國家藥監局牽頭的疫苗管理部際聯席 會議制度(簡稱「聯席會議」),聯席會議 召集人為市場監管總局局長張茅和國家衛生

> 健康委主任馬曉偉。該項制度的建立, 旨在加強部門間協調配合,進 步提升疫苗管理能力水平,

> > 形成權責清晰、運 行高效的疫苗管理

近期以來,內地的疫 .苗市場並不太平, 每隔幾年都會曝出一些駭人聽 長春長生生物疫苗案件,數十萬支 問題疫苗流入市場,其影響之惡劣、數額之巨 大再次突破人們的想像。中國是全球最大的人 用疫苗生產國和消費國,每年批簽發疫苗高達 5億瓶至10億瓶,疫苗安全問題備受各界關注。

三部委牽頭 十餘單位組成

昨日,國務院辦公廳發佈關於同意建立疫苗管理部 際聯席會議制度的函件,明確疫苗管理部際聯席會議 由市場監管總局、國家衛生健康委、國家藥監局、中 央宣傳部、中央編辦、國家發展改革委、科技部、工 業和信息化部、公安部、司法部、財政部、人力資源 和社會保障部、國務院國資委組成。其中,市場監管總 局、國家衛生健康委、國家藥監局為牽頭單位。

統籌各個環節 會商應急預案

據介紹,疫苗管理部際聯席會議制度的建立,是為 加強部門間協調配合,進一步提升疫苗管理能力水 平,形成權責清晰、運行高效的疫苗管理體系。其主 要職能包括統籌研究疫苗產業佈局、行業規劃、生產 流通、質量安全、供應儲備、預防接種、補償賠償等 重大問題,加快推進疫苗技術創新、工藝優化和產業 升級。定期分析疫苗安全形勢,會商研判疫苗案件辦 理、信息發佈,組織制定疫苗安全事件應急預案。提 出加強和改進疫苗工作的意見,推進監管能力建設和 監管方式創新等。

據香港文匯報記者查詢,2017年國務院「關於進 一步加強疫苗流通和預防接種管理工作的意見」中明 確,將完善疫苗管理工作機制,建立疫苗流通和預 防接種管理部際聯席會議制度,各省(區、市)要 根據本地區實際健全疫苗流通和預防接種管理協調 機制。此前,有部分地方政府已在實際工作中成立 聯席會議或類似機制,共同加強對疫苗安全問題的 監管。



保健品功能表述擬調整

道,為進一步加強保健食品保健 功能聲稱管理,國家市場監管總 局近日發佈關於徵求調整保健食 品保健功能意見的公告,將對保 健食品的部分保健功能聲稱表述 進行調整或取消,對一些保健功 能進一步研究論證。

避免與藥品防治疾病混淆

國家市場監管總局在對不同 歷史時期批准的保健功能進行 梳理匯總的基礎上,組織醫 學、藥學、食品、營養等領域 專家進行多次論證,研究提出 調整保健功能的意見。堵塞保 健食品功能聲稱被虛假宣傳的 漏洞,提升消費者對保健食品 功能聲稱的科學認知和準確判 定,避免與藥品疾病預防和治 療作用混淆。

首批擬調整功能聲稱表述的保 健功能包括免疫調節、抗疲勞、 改善骨質疏鬆、改善胃腸功 能、減肥、美容等。功能聲稱 表述調整發佈後,保健食品產 品註冊證書持有人或授權生產 企業可直接調整其產品的包



能表述,毋須單獨申請變更註 冊,已上市產品可銷售至保質 期結束;處於受理審評審批過 程的,審評機構將直接調整功 能聲稱,申請人毋須補正。

膚油分、促進生長發育、促進泌 能。 乳、抑制腫瘤、預防青少年近視 等。專家論證認為,部分現有保 健功能聲稱與現行的保健食品監 管定位和健康需求不契合,特別 是針對少年兒童、孕婦、乳母等 特殊人群的保健功能應當實行更 為嚴格的監督管理,該部分保健

同時,應當取消過往歷史時期 證、廣泛徵求意見。

批的保健功能。自發佈取消上述 保健功能之日起,相關產品應當 立即停產,已生產的保健食品, 不涉及質量安全的,可銷售至保 質期結束;國家市場監管總局不 擬取消的保健功能包括改善皮 再受理、審評審批上述保健功

有待進一步研究論證的保健功 能包括輔助降血脂、降血糖、降 血壓、促進排鉛等。專家論證認 為,因監管歷史沿革,現有部分 保健功能聲稱和評價方法容易與 藥物疾病治療混淆,建議對現有 部分功能聲稱的定位、表述及相 關功能評價方法進一步研究論

努爾·白克力涉嫌受賄被捕 香港文匯報訊 據中國最高人民檢察院 年 3 月 16 日 通報 努爾 · 白 克 力 被 開除

昨日消息,國家發展和改革委員會原黨 組成員、副主任,國家能源局原黨組書

公開簡歷顯示:努爾·白克力(男, 維吾爾族),1961年8月生,新疆博樂 人,1982年12月加入中國共產黨。

據中通社報道,中央紀委國家監委今 壞,搞權色交易」等。

黨籍和公職,指出其「貪婪腐化,大 搞家族式腐敗,利用職務上的便利或 記、局長努爾·白克力以涉嫌受賄罪被 職權、地位形成的便利條件,為他人 性質極其惡劣,後果特別嚴重,應予 在職務提拔、工作調動、企業經營、 礦產資源開發等方面提供幫助,直接 或通過其親屬非法收受他人巨額財 物;生活奢靡,貪圖享樂,道德敗

通報還批評説,努爾 · 白克力理想 信念喪失,毫無「四個意識」,嚴重 違反黨的政治紀律、組織紀律、廉潔 紀律、生活紀律,構成職務違法並涉 嫌受賄犯罪,且在黨的十八大後不收 斂、不收手,毫無顧忌、不知敬畏, 嚴肅處理。

據悉,努爾·白克力於2014年12月起 任國家發展和改革委員會黨組成員、副 主任(正部長級),國家能源局黨組書 記、局長,直至2018年9月落馬。

李克強下周訪歐

香港文匯報訊 據中新社報道,中國外交 部發言人耿爽昨日在例行記者會上宣佈:經 中歐雙方商定,並應克羅地亞總理普連科維 奇邀請,中國國務院總理李克強將於4月8日 至12日赴比利時布魯塞爾舉行第二十一次中 國 — 歐盟領導人會晤、赴克羅地亞舉行第八 次中國 — 中東歐國家領導人會晤並正式訪問 克羅地亞。

亞投行年會擬盧森堡舉行

香港文匯報訊 據中新社報道,據盧森堡金 融推廣署消息,亞洲基礎設施投資銀行(亞投 行) 第四屆年會將於7月12日至13日在盧森 堡舉行。此為亞投行首次在亞洲以外的國家舉 辦年會。盧森堡方面正在積極籌備此次年會, 並期待為推動歐亞投資、促進多邊關係和市場 一體化對話作出貢獻。

亞投行於2016年1月正式開業,是全球首個 由中國倡議設立的多邊開發機構,旨在為亞洲 基礎設施建設和互聯互通提供融資支持。亞投 行此前三屆年會分別在中國、韓國和印度舉 辦。此屆盧森堡年會是亞投行年會首次在亞洲 以外國家舉行。

據悉,經過三年運營,亞投行現已批准93 名成員。此屆年會預計將有1,500名各國代表 參加。

香港文匯報訊 中央紀委國家監委 網站昨日發佈消息稱,根據中央統一 部署,十九屆中央第三輪巡視目前已 全部完成進駐。

屆

Ш

據中新社報道,國有企業是巡視全 覆蓋的重要方面,此輪中央巡視對中 國航天科技集團有限公司等42家中 管企業和國務院國有資產監督管理委 員會、國家能源局、國家國防科技工 業局等3個行業主管部門黨組(黨 委)集中開展常規巡視。

被巡視單位分別召開巡視工作動 員會,各中央巡視組向被巡視黨組 織主要負責人傳達了習近平總書記 關於巡視工作的重要指示精神,通 報有關工作安排,對做好巡視工作 提出要求。

輪 各巡視組組長指出,這次巡視是 堅持和加強黨的全面領導、督促做 到「兩個維護」,深入推進全面從 嚴治黨、落實主體責任和監督責任 的重要舉措。被巡視黨組織和各級 領導幹部要提高政治站位, 牢固樹 立政治意識、大局意識、核心意 成 識、看齊意識,深刻認識巡視工作 的重大意義,切實把思想和行動統 一到黨中央決策部署上來,強化政 治責任和政治擔當,自覺接受監 督,積極支持配合中央巡視組工 作,共同完成好黨中央交給的巡視 任務。

據悉,中央巡視組將在各被巡視單 位工作2個半月。巡視期間設專門值班電話和 專門郵政信箱,主要受理反映被巡視黨組織領 導班子及其成員、下一級黨組織領導班子主要 負責人和重要崗位領導幹部問題的來信來電來 訪。巡視組受理信訪時間截止到2019年6月 10日。



■努爾・白克力

網上圖片